


Editorial

I ste Monuol de Siembro es un
oporte ol conocimiento qenerol.
Es un troboio de recopilicion de
informoci6n sobre Io problem6trco

de sembror bien

b_-.

moiz, girosol o
solo.
Contiene odem6s
los principios o
iustificociones del
modelo 22.000
bosodo en el
estudio, Io
experiencio, lo
investigoci6n y lo
meioro continuo en
lo fobricoci6n de
semorodoros.
Con esle troboio
queremos
incorporor un

eslob6n m6s, ocercondo informocron
y experiencio.
Esperomos que seo bien recibido y
oyude o sumor idecs y conocimientos.
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los n0meros de
ln siernbrq

Lo siembro monogrqno se corocterizo por lo polobro plonieo. Tener un buen
plonleo es sin6nimo de uno bueno siembro monogrono.
Logror uno uniformidod de siembro tombi6n es sin6nimo de un buen p/onfeo.

El plonno es el resultodo de muchos foctores: de lo semillo, del ombiente, del
hombre y su intervenci6ny de lo semorooorq.
Lo sembrodoro iiene lo toreo de hocer uno distribuci6n y un equiespociomiento
entre semillos.

Sembrondo o 20 cm. entre semillos y 70 cm. enfre surcos tendremos
uno pobloci6n te6rico de 21 .428 semillos/Ho.
Sembrondo o 20 cm. entre semillos son I 0 semillos
en 2 metros >, 1 0 semillos/seg. .' I semillo
codo O,l seg. (o7,2 Km./Horo).
En un instonte fiio, uno fotogrofio
instonl6neo nos mueslro tres

semillos en el tubo
de coido.

vl

Se denomino plonteo (de

semillos) o lo uniformidod de distoncio
enlre uno semillo y otro consecuiivo, es

Se denominc distribuci6n o iguol distonciomienlo o lo
copocidod de seporor y entregor uno o uno los semillos
en el fubo de bojodo. Es uno propiedod exclusivo del
distribuidor y es perfectomente medible.
Esto cooocidod de codo sistemo distribuidor se refiere
o lo contidod de semillos entregodos en reloci6n ol
n0mero de perforociones de lo ploco.
El distribuidor monogrono deber ser copoz de entregor
de o uno semillo por celdo.

lo reguloridod con que lo sembrodoro coloco los

semillos en el surco.
Poro logror un buen plonleo (de plontos) se debe
contor con uno bueno distribuci6n {de semillos. uno
o uno con el minimo de foltonles o dobles). un buen
equ iespociomiento (de semillos) y que los foctores
clim6licos, el poder germinotivo, lo intervenci6n del
hombre, ocompofren de formo fovoroble.

Por supuesto... y odemrls podemos
hoblor del olonfeo de semillos o
el olonteo ije olontos...l
Le muestro en el cuodro



los n0meros de
ltr siembru
El plonteo de plontos perfectos es cosi imposible. Los

distoncios enlre semillos en el suelo sufren voriociones,

no son exoctos.
Los fociores que desmejoron el plonteo de semillos
son muchos. Entre los m6s imoortontes podemos

mencionor los colibres desporeios de los semillos de
moiz y lo utilizoci6n de lo siembro directo que hoce

troboior o los trenes de siembro directc en suelos
desDoTetos.

Veomos ohoro, en el siguiente cuodro, los n0meros
de lo siembro; poro comprender que no es fdcil logror
un olonteo oertecto.

En el plonteo de semillos Reol no exoclo los semillos
hon coido corridos respecto o lo posicion te6rico
exocro.
Los distoncios o,b,c,d,e... son gen6ricos poro mostror
lo diferencio.
En este eiemplo se puede obseruor tombi6n hes follos
del distribuidor.
En lo posici6n Vl y X exocto hoy dos semillos (lo Vl
y Vll y lo X y Xl); mientros que en lo lX exocto hoy
un fohonle de semillos.
Lo distribucion tuvo 3 errores en relocion o los I4
perforociones de lo ploco.
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Uno sembrodoro a 7,2 Km./horo recorre 2 metros,/seg.
7,2Km. 7.2OO metros

- 2 sneiteJ/te!.
I horo 3.600 seg.



Poro ver de que monero lo posici6n reol no exocto de los semillos est6 influenciodo por lo velocidod de siembro
v lo densidod de semillos oor metro. Tenemos el siquiente cuodro.
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Siempre se mide ana sembradora con
maiz a 7 Km./h. y 5 semillaslmetro.

3

Con 7 semillas/metro
a 8 I{m./Hora tenemos

5,2 semillas en un

instantc en cl tubo
cle caida.

Con 10 semillas/n-retro

a l0 Km./Hora tenem-

os 9,2 semillas en un

instanre en el rubo
de caida.

Con l6 semillas/metro
a 9 Km./Hola tenenos
i3,J semillas en un
instante en el tubo
de caida.

Con 25 semillas/metro
a 7 Krn./Hora tenemos

16,2 semillas en ur
instante en el rubo
oe caloa.

Dentro del tubo de semillas teneTnos un incyemento mu! marcado
cuando sernbramos mds densidad y mayor aeloc;dad.
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Fl n o' .r .rr.o .,emillos se torno m6s dificil
cuondo es moyor o contidod de semillos/metro y
moyor o uelocidcd de siembro.
Siempre se nidi6 y se mide el plonteo de uno
sembradoro calibrondo 5 semillos de moiz por
net'ro o 7,2 Km./Horo.
Cuondo lo distoncio entre semillos es gronde,
por ejemplo 2,5 semillos de girosol por metro,
los defectos de plonteo se minimizon, se diluyen
o no se noton.
Ei.: si tomomos un error ! 4 cm. en lo posici6n
de los semillos de girosol o 2,5 semillos/metro
significo que tendremos semillos o 40 cm. te6rico
exocto, 36 cm. de minimo o 44 cm. de
m6ximo. .. no se notcr ninguno difrerencio opre-
cioble y se dice que 1el p/onfeo es perfecto (10
puntos)... !. Si en combio trobo jomos con moiz,
5 semillos por metro o 20 cm. de distoncio
tendremos l6 cm. de minimo y 24 cm. de
m6ximo... yo se noto un ocercomiento y ole-

icrmiento de semillos (plontos) que evidencio un
plonteo bueno pero no excelente (Plonteo reol
no exocto).
Esto oprecioci6n se complico cuondo llegomos
ol extremo, o lo soio donde se pretende plonfeor
25 semillos por metro, distoncio del distonciomi-
ento te6rico exocto 4 cm. erToT t 4cm, significo
que oporecerdn semillos iuntos, uno pegodo o
lo otro y espocios de 8 6 9 cm. entre semillos
consecutrvos.
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Dos omeirolodoros l,rlS 0B/15 de 2,62 mm. con 500 proyectiles codo uno. Con dispositivos de sincronizoci6n oor
e tirooirov6sdel p ono de lo h6lice, o uno codencio de cosi 600 disporos por minut,c (10 tiros por segundo).

c Recuerdo el sonido de eso
omef rollodoro...2
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Giro5ol: 2,5 senillos /merro

'trffi&8{*

?e&*ge{&
af&*"&EM&w,2{3

)r

i Y c6mo me voy o oividor...l

i Asi est6 sembnondo moiz su
sembrodoro...l
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NOTA:
Los sembrodoros no son m6quinos de coser que
coloquen los semillos con un poso fiio mec6nico.
Disminuir el error de posici6n tiene un limile.
Se puede meioror lo tronsmisi6n de codenos, cordones,
co jos de combio, tensores de codeno,, etc.. . . pero lo
desembocoduro del tubo tiene uno dimensi6n oue es
imposible reducir.
Solomente por lo dimensi6n en lo solido del tubo
tenemos 2,5 o 3cm. (dependiendo del modelo de
sembrodoro) de error de ubicoci6n en el distonciomiento
teorico.

Es verdod hijo...y
cuondo sembromos
so io...es cinco veces
mds rripido...l!

f.qpd...el obuelo me
dr to oue sembromos

inoiz ton rcipido
como uno

omeirollodoro...l!

Plqnteo de Semillqs+Disilribuci6n= Plqnteo de Plqntqs
No confundir poto con golloreto.. . lo sembrodoro entrego de uno monero equiespociodo y de o uno por vez
(te6rico) semillos y no plontos.
Lo sembrodoro no es uno m6quino de coser... hoy diferencios en el equiespociomiento entre semillos.
Lo sembrodoro no es uno closificodoro de semillos... el distribuidor entrego de lo meior monero posible semillos
de o uno.
Lo sembrodoro no puede controlor fen6menos nqturoles de exceso o folencio de oguo que provocon lo muerte
de pl6ntulos o semillos.

Un excelenle plonteo de semillos seguido de
un olonchodo. un estr6s hidrico o uno deficiente
profundidod de siembro originon un defectuoso
olonteo de olontos.
El girosol es muy sensible o los ocontecimienlos
clim6ticos, le sigue lo soio y luego el moiz.
Adem6s los semillos tienen un % de deficiencios
que originon lo mortondod o no desorrollo de
plontos deiondo espocios vocios y desmejoron-
do el olonteo de olontos.

Ew
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Cuinto cueglei sernbrcrf mcrl...
b
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E t Or, n L. @ob) Nieken, ful Departamento de Agrononia 15 busheb por acre (439 Kg. maiz a 941Kg. maizpor Ha)
de h Uniuersidad de Purdue ha realizado un trabQo de in-
uestigacidn: "La uariabilidad de h posici,ln en el ma/2". El
resumen fnal de este trabajo traducido dice as/:
"La idea principal es que el espaciamiento desigual en la

posici|n del ruay'z puede reducir el rendimiento potencial de

an campo desde el primer d/a que usted ubica la semilla en

la tierra. Py'rdidas en el rinde pueden ser ficilmente de 7 a

debido a Lu combinaciones de desigual eEaciado de pkntas
dentro de lafla y desiglal etnergencia de la mismas".
El efecto de Ia uariabilidad en el espaciado de las plantas,
nos da las siguientes pautas:
Aproximadamente 2 I /2 bushels por aoe se pienlen por cada

pulgada dz aumento en la desuiaciin estandar del espaciado

entre plantds.

NOTA: medido poro 6ridos
2 pintos = I cuorto (orido) = 0,03125 bushels =
l,l0l Ih.

Bcuqrtos=lpeck
4 pecks = 

'l 
bushel

del USCS . Sl (Sistemo Internocionol) . I bushel = 3,523
xl02m3
0,03523 m3 35,23 dm3 = 35,23 lts. = I bushel

I bushel de moiz = 25,4Kg.
I bushel de soio = 27,22Kg.
I bushel de girosol = 12,7 Kg.
1 bushel de higo = 27,22Kg.
I bushel de olfolfo = Z7 ,22 ks.

Por codo centimetro de incremento en lo
desvioci6n estondord se estimo uno perdido
de 62 Kg./Ho.
El obietivo es opuntor o uno desvioci6n
estondor de oproximodomente 2 pulgodos
(5 centimetros).

'l 
bushels de moiz = 25,AKg. (en el Sistemo Ingl6s

USCS)
2,471 Acre=1Ho.
1 Pulgodo = 25,4 mm. = 2,54 cm.

Muchos veces el encorgodo de siempre se confio
del trobojo que reolizo y no controlo con frecuencio
lo siembro.
Si tiene uno m6quino de plocos corre el riesgo
que o medido oue tronscurren los hect6reos se

complique lo selecci6n de los semillos o trov6s de
lo ploco. Si lo m6quino es neum6tico depositon
todo lo confionzo en que es uno novedod tecnol6-
gico y nunco puede follor.

wtu"g



o..Y c qui6n le echeimos lo culpo?
Estomos en pleno siembro. Se est6 sembrondo moiz y
en estos dios reino uno lenso colmo. Lo primero etopo
de nerviosismo termin6 cuondo diiimos OK ol equipo

i6oucho, conirolome seguido este plonteo gue osi esto
bien, y no quiero que se desmejore. Acordote gue son
muchos hecltreas y si follomos nos echon o

todos... es mucho plato l!

Veinte dios son suficientes poro revisor el primer lote e ir conjeturondo
un 6xito o no. Si todo est6 bien no hoy ning0n problemo, pero si hoy
muchos plontos dobles, o tromos sin plonlos, o di{erencios en los
disioncios, olli comienzon los dilemos... 2o qui6n culpomos?,
En estos 0ltimos ofros lo sociedod orgentino ho perdido volores moroles
y el sector ogropecuorio no est6 oieno o ello. Econ6micomenle es el
que menos coy6 pero onimicomente est6 sensible.
Eslo hoce que en olgunos cosos el productor ogropecuorio reoccione
cosi en formo violento buscondo, no lo respuesto correcto srno, un

culpoble ol problemo.
No se hoce un on6lisis de nod<r.

2 quien tiene lo culpo...?
Porque esto no nos puede suceder.

;; Poren lo siembro !!
Llomen o los semilleros, o los de los sembrodoros, ol concesionorio, o
todos los que luvieron olgo que ver con esto...
Llego lo desesperoci6n obsoluto...poren lo siembro.

sembrodor... metele esl6 lodo muy bien. Ni bien el

troctor se olej6 de lo cobecero con sus moderodos
7Km./Horo se viene el comentorio ol encorgodo que
oued6 en fierro:

De olguno monero todo poso y
por fin luego se puede diologot

coherentemente.
Lo moyorio de los veces el culpoote
no es uno solo persono o uno solo

m6quino. Los errores son sumos de

@w*crrcunsToncros'



jcfutn se rwide una ;Cutil es Ia d:iferencia entre
sellurraaara y coma se ambos mEtodos ?

mid,e una poblacidn
de plantas?

. I.t :otthr,tlar,r :t iitirir rc,,,

/ | I / t/ 1 t 0 i'i i I (1 i t t tCrit'tt'i Ct i i, t I
/\O1i6/1 rltl aio 1981

' ltr publttiri;t rlt phttt,t: ic
t,rirl, , ",t utt tt/t t,rfu ,:t,ttlt:ti, u

t'shltdtr.

Los dos utilizon lo estodistico descriptivo poro dor respuestos.
1) En lo normo ISO se tomon dotos en uno toblo y luego
se representon en un histogromo de frecuencios.
Se evolio lo sembrodoro y en pcrticulor lo vorioci6n de
distoncios entre semillos dondo como resultodos:
Un indice de colidod de siembro exoresodo en %.

Un indice de foltontes (semillos foltontes) expresodo en %.

Un coeficiente de vorioci6n (CV) expresodo en %.

Un grofico histogromo de frecuencios que pueden ser
comporodos con otros, o modo de tronsporencios, si

se montienen en escolo.
Los dotos son los mediciones de distoncios entre dos
semillos conseculivos en un mismo surco.
2) Lo pobloci6n de plontos se mide y onolizo con uno
estodistico descriptivo eslondor.
En estos cosos se moneion muestros de lo pobloci6n y se

obtienen los volores normoles de i (medio); s(desvioci6n
estontor) y CV (coeficiente de vorioci6n).

Los toblos de registro que usomos nosotros son los
siouienles:

NO

6,C6mo buscnr lqs semilleis?

se debe buscqr
lo semillo de

estq

SI
se debe buscor
lo semillo de

eslo
formo.

mqnerq.



;G6nro se lomqn los dotos
en unq poblaci6n de plantas?

Lo estodistico descriptivo tomo informoci6n en un

muestreo de uno oobloci6n de olontos.
Es ol seleccionor lo muestro que comienzo el proceso
del estudio estodisfico.
El muestreo tiene dos etqpos:
1) Seleccionor cu6les von o ser los "n" unidodes.
Ei.: en un lote de 40 Hcs. de moiz hoy oproximodo-
menie 75.000 x 40 = 3.000.000 de olontos.
El tomofro de lo muestro ("n") gue debe ser extroido
de lo oobloci6n es el oue minimizo los costos del
muesfreo pero reflejo lo pobloci6n.
(Lo normo ISO 7 526 estoblece poro lo
distoncios entre semillos un minimo de
250 dotos).
2) El registro de los observociones.
Esto toreo es muy importonle porque
regisho lo informoci6n puro de lo ocurrido
en el compo.
Se pueden utilizor elementos como tos de
lo figuro, siendo o mi enlender lo herro-
miento en 'T" lo m6s c6modo poro medir.

Es importonte ir fobricondo lo toblo ol
mismo tiempo que se tomon los medi-
ciones.

lp herrqmientq
en 'T' liene unq

escqlq en
cenlimelrg5.

medici6n de

Tombi6n identificor lote, semillo, lugor oproximodo
del surco medido, distoncio totol, pobloci6n, etc.

"Los mediciones entre plontos son en centimetros".
Lo toblo de registro propuesto est6 construido
con columnos y en codo uno de ellos deben
morcor lo ocurrencio o contidoo oe veces que
eso distcncio fue medido.
(Tombi6n se pueden construir tobtos con cotumnos
que ogrupen mediciones comprendidos en 3 6
5 cm. de rongo).

trlEl
EE E3BCnflnl
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€,Qu6 es lq nrediq ?
Poro corocterizor o un conjunto de volores de uno muesho
es preciso escoger un volor 0nico que represente o todos
los dem6s volores de dicho muestro.
Lo medio de un coniunto de nrimeros es un volor que
teniendo en cuento lo totolidod de los elementos del
coniunto los puede sustituir sin olteror determinodos
corocteristicqs de ese coniunto.
Hoy dos closes de medio: lo medio oritm6tico y lo
geom6trico.
Lo medio oritm6tico es el resultodo de sumor todos los
uolores de lo mueslro y dividirlo por lo contidod de dotos
tomodos ('rz" ).

Comunmenle llomodo promedio, lo nredio se expreso
como

i*,';' =x
Todos los mediciones sumodos se expreson como:

v,,,
lo letro x indico lo distoncio entre plontos (en cm.)
/ =l hosto rz significo todos los volores escritos en lo
toblo de registro.
Ei. C0ol es lo medio orifm6tico de los edodes en uno
fomilio
Podre: 55 ofros = ffr
Modre: 5l ofros = Jfz
Hiio moyor: 35 ofros = Jf;
Hijo menor: 28 o6os = Xa
Hijo: 32 ofros = n5
Niefos: 8, 4y 1 oio.
Abuelos: 80 y 76.
El volorz= 10

)x
.i= Er' ;s=

fi= 55+51+35+lli+ll+8+-1+ 1+tt0+76= 170 aios

tas-
.t= r, = .llll = -r7arro.nt0

Ahoro bien, en los gr6ficos que continrion vemos dos
muestreos hipot6ticos de dos poblociones de plontos
oe morz.

El gr6fico A fue plonlodo o mono con uno disloncio
exocto entre semillos de 20 cm. y se colocoron 3 semillos
por posici6n poro luego delor lo plonto meior nocido
de los tres. Lo medio oritm6tico es i =20 cm.
El gr6fico B es tomodo de lo vido reol; existen errores
propios de lo sembrodoro, del climo, de los semillos,
pero lo medio oritm6tico tombi6n es .t =20 cm.
Es por eslo que se creoron los medidos de voriobilidod
como omplitud totol o rongo de lo muestro, vorioci6n
muestrol y desvioci6n tipico, muestrol o. desvioci6n
esl6ndor.
gQu6 es lo desvioci6n est6ndor ("S")?
Es uno medido en la mismo unidod que se lomon hs
muestros, que describe cu6n cerco esl6n los valores
tomodos con resryto ol promedio o mdio aritmdtico.

Cuonto mds gronde es el volors moyor dispersi6n de los disfoncios
enlre los plonlos.
Poro el grofico A lo desvioci6n estondor es cero (0).

Poro el gr6lico B lo desvioci6n es siete oproximodomente {/).

2C6mo se llego o lo desvloci6n est6ndor?
Estudios sistem6ticos o lo lorgo del tiempo demostroron
lo necesidod de tener un volor de referencio. v lo medio
oritm6tico de lo muestro se revel6 como e[ ounio de
referencio m6s odecuodo. De eso formo. o oortir de lo
mediq oritm5tico de los mueslros se colculon los m6s
usuoles medidos de dispersi6n.

sier',alo n >. I

Tombi6n se defini6 uno medido poro comporor estudios
estodisticos descriptivos con diferentes unidodes de
dispersi6n. Ej.: uno estodisfico de lemperoturos del
suelo compororlo con uno estodistico de olturos de
plo nto s.

Poro eso se defini6 el coeficiente de vorioci6n

a,r/-_ des|i.tci(i esta ncla r.x l0O
t, I e6I l al t t t'I t t t left cr t

.:2,*,

laI

X=20cnt

S=0on
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Es IMPORTANTE recordar que:

l' Lo normo ISO 7256/1 es lo que se utilizo
poro medir exclusivomente el plonteo de uno
sembrodoro. Se miden distoncios entre semillcs
y se troboio con lo poblocion. o seo que lo
muestro coincide con el totol de lo pobloci6n.
2'Los plontos en un compo se miden con es-

todistico descriptivo y los principotes votores son
lo iy.S(medio oritm6tico y desvioci6n estondor).
NOTA: De estos dos primeros recordotorios
podemos decir que lo medio de los plontos vo
o ser distinto que lo medio de los semillos y esto
troe oporejodo que los S tombi6n ser6n diferentes.
Cuondo se tomon dotos de los plontos oporecen
los foctores climoticos, el poder germinotivo, los

.ni
). d 1, 'n'
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plogos, ek. y todo esto desmejoro el S (desvioci6n
estondo r).

3' Cuondo se hogo muesireo de plonios se debe
tener mucho precouci6n porque es en ese momento
donde comienzo el on6lisis.
De uno formo exogerodo se ve que d6nde hubo
enchorcomiento hoy menos plontos nocidos.
Ocurre lo mismo con los otoques de insectos mol
controlodos.
4" Si quisi6romos colificor o los sembrodoros con
los dotos obtenidos de los plcnt<rs se pueoe noceT
sin ningrln inconveniente, s6lo que se verir ofectodo
el indice de foltontes y el indice de dobles por
efecto del poder germinotivo y/o plonchodo y/o
insectos.
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Es muy imporicrnte buscor
'; Corno meic lo expresodo por

Nieisen: el obietiuo es lener uno
desvioci6n esfondor de plcrntcrs de
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oproximodomente 2 pu godcs (5 cm).
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Este es un ejemplo del problemo que troe colificor
lo sembrodoro solomente con el .s tomondo como
muestro los olontos y no los semillos.
Cosi el doble de desvioci6n est6ndor oor no
hober germinodo 2 semillos en un totol de l9
semillos

Cousos probobles de lo no germinoci6n:
molo profundidod de siembro, semillo roto,
gusono, plonchodo, mol topodo por 6rgonos de
lo sembrodoro, suTco no cerrodo, eic.
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Herblemos de los distintos
sislemeis r

Ploco plono: es el sistemo de distribuci6n m6s difundido en nuestro
pois. Requiere uno continuo olenci6n de los gotillos enrosodores.
Poro obtener los meiores olonteos de semillos es necesorio tombi6n
verificor muy bien los gotillos expulsores o mortillo.
El golpe iusto del mortillo imprime sobre lo semillo un combio de
direcci6n en uno frocci6n exocto de tiempo y hoce ol buen plonteo.
Limitociones: con el tiempo lo contidod de surcos fue oumentondo,
por lo tonto lo puesto o punto uno o uno se hizo cqdq vez m6s
engorroso. No es lo mismo sembror con 5 6 7 surcos que 12 6 16.

a

{'
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Fundomentolmente lo oporici6n de moices hibridos es lo principol couso
del desorrollo de los neum6ticos y lo disminuci6n de los sistemos o ploco
olono.
Los semillos no hibridos tienen formo y tomofro mucho m6s regurares que ros

hibridos.
Tombi6n es cierto que los rindes hon oumentodo mucho y esto hoce
necesorio sembrcr hibridos.

Con los tomofros diferentes oporecen 2 combios problem6ticos poro los

sistemos de ploco:

A- Se ho corrido el centro de grovedod.
Cuondo el mortillo golpeo siempre sobre el CG los troyectorios dentro del
tubo de coido son muy uniformes y lc distorsi6n del plonteo es muy pocoi
esto nos lroe o lo memorio excelentes plonteos logrodos en otros tiempos.

En los semillos hibridos con CG corrido
donde el mortillo no do directomente
sobre el CG, sino c un costodo, se puede
origino r un err6tico d ireccionom iento
que provocor6 rebotes involuntorios en

el tubo de bolodo dondo como resultodo
plonteos m6s desporeios.
Es muy com0n que lo mismo duplo hom-

bre m6quino reolicen peores plonteos
en Io octuolidod que hoce unos ofros
otr6s. Los que se don cuento reducen
lo velocidod de siembro de Z u B Km.

/Horo o 4 6 5 Km./Horo poro hocer plonteos correctos como los que
estobon ocostumbrodos o 

'rer.

B- Dificultod poro dor con lo ploco correcto.
El inconveniente m6s gronde que enfrenton los sistemos o ploco plono es

lo dificultoso poro dor con lo ploco iusto.
Muchos veces dentro de uno porfido colibrodo comerciolmente por los
semilleros encontromos un porcentoie de moyor tomoho; y esto es muy
periudiciol porque lo ploco debe elegirse con lo semillo m6s gronde, de
monero que entre holgodo, pero los semillos chicos tienen m6s chonces de
entror de o 2. Si el orificio se eliie poro que no entren dos semillos pequeios.
dor6 lugor o follos por foltonte. O seo que de orronque ondo todo fen6meno
pero cuondo se junton en el distribuidor semillos grondes que no poson los

porcentoies oumenton y comienzo o hober foltontes en el surco.

i-'-.1-,.-.'r-.-51-';
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Tombi6n oporecieron los problemos del girosol en los

siembros de moiz. Dos semillos quedon en lo mismo celdo

y el enrosodor rompe lo semillo que sobresole de lo ploco.
Otro de los inconvenienies es cuondo el enrosodor esi6

muy gostodo y uno semillo se olojo en formo de cufro

levont6ndolo y deiondo posor muchos semillos por eso

hilero de cgujeros.

Es cierfo... pero negarse al

ovonce tecnol6gico es no ver
lo reolidod.
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Los sistemeis de dedos
Es un sistemo mec6nico que o trov6s de uno piezo
met6lico en lormo de cuchorilo v denominodo dedo
presiono lo semillo contro el respoldo de ocero fijo. Lc

contidod de dedos oor distribuidor es de 12. El meco-
nismo tiene l2 resortes (1 por codo dedo) y reolizo un
ciclo oor vuelto.
Como usledes se estor6n dondo cuento, los inconve-
nienies de este sistemo recoen en los n0meros de lo
siembro
Con l0 semillos/seg. o7,2 Km./Horo el distribuidor
o dedos giro o 50 rpm., es uno velocidod excesivo.
Comporondo con cuolquier sistemo que tengo 30
olv6olos/revoluci6n nos vemos con lo reolidod que giro
2,5 veces m6s 16pido (el dedo). Esto velocidod troe
oporelodo lo necesidod de colocor grofito en polvo
poro lubricor los rozomientos.
Adem6s los resortes tienen uno vido 0tll, que podriomos
decir 300.000 ciclos, con lo cuol si por c/uuelto el

resorle cumole con un ciclo. los n0meros son: 300.000
revolucrones x l2 semrllos = 3.600.000 plontos
p/distribuidor
Poro uno m6quino de l2 surcos 3.600.000 x l2
surcos= 43.200.000 semillos y si colocomos 5 plon-
tos/metro ,71 .428 plontos /Ho.
43.200.000 ./.71.428= 604,08 Ho. (vido r]til del
resortel.

DISTRIBUIDOR TIPO NEUMATICO DE ASPIRACION
CARACTERISTICAS DE OPERACION

verocidad de operac on il?:ilT9"""-""""""

DISTRIBUIDOR TIPO SISTEMA DE DEDOS
CARACTERISTICAS DE OPERACION

z EB

c0
o
o_

^,laxima 
Fecomendada

Velocidad de Operacion

Significo que codo 600Hos. hoy que

combior los resorf,es y colibrorlos.

Los semillos de moiz redondo no se

odophn sotisfocbriomenb o esle sislemo

de siembro.

Esb es el sislemo m6s difundido en EEUU.

No se puede sembror soio y no esf6 muy
probodo el girosol.

Comenforio: monteniendo uno boio velocidod de
siembro se consigue distribuir meior que el sistemo
de ploco con moices dentodos y descolibrodos. Si

se oumento Io velocidod iiende o tiror dobles debido
ol gron botido que se origino en el lugor donde
troboion los dedos.
Intentos por meioror el plonteo monteniendo uno
velocidod de siembro normol ho lleuodo o olqunos
"Formers" (Agricultores Americonos) o ogud',-.or el
rngenro.
Troboios publicodos en revistos de siembro ome-
riconos mueslron prototipos de sembrodoros ho-
ciendo lo que denominon lineos gemelos.

@w-
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Intentos por hocer troboior ol distribuidor
de dedos o lo mitod de revoluci6n hizo oue
un ogricultor uniero dos chosis iguoles I
y 2 rigidomente y combinoro lo tronsmisi6n
del primero con lo del segundo o lrov6s de
uno codeno 3. Lo ideo es monlener lo
distoncio enlre surcos de 30 ouloodos
(Z6cm.) pero sembror dos lin"o, 1rito. o
3 pulgodos (7,6cm.) de monero tol que en
lo lineo 4 se coloquen lo mitod de semillos
y lo otro mitod, con el otro distribuidor, en
lo lineo 5.

El obletivo de los lineos gemelos:
Disminuir lo velocidod del distribuidor de
dedos y meioror el plonteo.
"Eslo nos muestro los limites de esie sistemo".
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Inlercolor semillos en ombos lineos es un
hoboio de orlesonos porque se logro ode-
| . I r.lonfondo dientes de engronoies de
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Los sislemers neumiticos de cspiroci6n
En el coso de lo succi6n el sistemo Dosee un
meconismo de enrosodo tipo serrucho.
El sistemo debe sostener lo semillo o troves de un
oouiero colibrodo o un determinodo di6metro.
Lo" fuerzo que sostiene o lo semillo debe ser tol
que el enrosodor puedo topor porte del oguiero

'.
5tn oue cotoo lo sem lo_

De esto mo"nero se eviton los doo,es.
El cdlculo de lo fuerzo de succion oue se eierce
o hov6s del ogujero sobre lo se4nillo es lo siguiente:
o ogu jero = 3,6mm.=>l Omm'
Presi6n de vocio.= lQqrn. de columno de oguo
=>0,29 sr./mm'
Uno fueizo de 2.9gr. se e jerce sobre lo semillo
Doro oue el sistemo tuncione.
Uno semillo de moiz peso ooroximodomente
0,22gr. y se necesiton I O veces m6s poro que el
sistemo tuncione.
Los sistemos de succi6n necesiton uno turbino que

gire olrededor de 4.500 rpm. poro obostecer o
uno coniidod de, oproximodomente, l6 surcos.
Poro obtener los 30cm. de columno de oquo o
mos, es necesorio uno potencio de 1O o l2 Hp.
Generolmente el rofor es de oncho reducido y
di6meho gronde, comporodo con los iurbinos de
soprooo.
Lo depresi6n o lo presi6n se pueden medir con
uno simple monguero pl6slico ironsporente que
contenoo oouo.
En en J dib'uio tenemos poro el coso A lo
monguero colibrodo en cero y los dos romoles
stn conectoT.
En el coso B el romol derecho conectodo o lo
depresi6n que hoce lo turbino en un sisiemo de
succi6n.
En el coso C el romol izquierdo coneciodo o lo
presi6n que hoce lo turbino de soplodo.

Coneciodo ol circuito Coneclodo ol circuito

C

'6 *- -

Medidor de presi6n

Romol en "U"
monguero pl6stico

Aguo

BA

:\

( -i.
!.:

1

70 cm-
12 cm.
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)rempre se preporo lo como de siembro poro que los
moquinos hicieron un buen troboio, lo siembro jirecto
invirti6 el meconismo. Los sembrodoros d"b"n odofti.r"

el sistemo ontiguo de siembro convencionol no sufrieron
combios significoir'vos en vorios oios de comerciolizocion.
tn lo ocfuolidod los exigencios combion ofro hos ofro.
Je periton nuevos expectotivos y metos o llegor poro
resover Inconvenrentes, opuniondo o un mejor monejo
del srstemo

o los suelos

Es por esto que los modelos de sembrodoros en

cumplir con los exigencios de lo

Siembro directo
Sube y boio el chosis

. Reofirmoci6n de los
sislemos neum6licos
Poro soJo y.Porq
morces htbrrdos.

El nuevo desofio est6 plonteodo
necesidod de:
oJ Acortor oncho de hileros de so
b) Distribuir lo mejor posible uno
poblocion de 3SO.OOb o 425.OOO
semilos /sojo/Ho.
cJ Hocer rotocion con lrigo ounque este cultivo
no deje bueno rentobilidod.
d) Tener uno sembrodoro multiprop6sito:
sreJnbre trigo, moiz, soio, etc.
el tener ststemo neum6iico.
f) Poder locolizor el fertilizonte.
g) Buen oncho de troboio.

. , 
.Aporic;6n

de los sistemos
neum6ticos
poro girosol , moiz

Aporici6n de lo soio

---> mos surcos
Chosis fijo - Boion los

cuerpos de siembro

Los modelos 22.000.y 32.000 camplen con los desaffos
planeados, es Ia sem-bradora mis ir*tiiir-[*;;i"'""
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!c propuesla de Berfini
sEmtlttr

AI'AIFERO

Lo empreso BERTINI es neicmente fomilior y se desem-
pe6o exclusivomente en sembrodoros.
Se hon desorrollodo consfonlemente nuevos productos

que otiendon y sotisfogon los desofios de lo siembro.
Estomos orgullosos de disponer de un produclo propio
disefrodo y probodo totolmente en nuestro pois.
A frov6s de los ofros Bertini ho potentodo olrededor
de I 7 inventos siempre dentro de lo lineo de sem-
brodoros.
El olimenfodor o roldono, el olimentodor Chevron,
levonte oufom6tico con retordo, coios de combio,
mozo de disco o bolitos, sistemo neum6tico de soplodo,
ruedos nivelodoros, potines piso rostroio, colito piso .

grono con orificio posonte poro posturos, sistemo de
tensi6n del cueroo sembrodor. chosis conductor de

Uno solo sembrodoro poro qronos finos, posturos y oronos qruesos. Puede sembror con totol exocfifud: Triqo, oveno,
cebodo, festuco, rey gross, t'riticole ...(grdnos finoi),:Colzo,-olfolfo, hebol, conolo, ...(posturos); Moiz, soi'o, girosol,
sorqo, ...(qronos qruesosl.
Se 6uede 

-usor poio siembro convencionol, siembro conservocionisfo... y es lo meior en "siembro directo".
Todos los tolvo! tienen dosificodores de pl6stico de uolumen constonli sin desdoste y exocto entreoo, lodos esl6n
movidos por coios de combios que monti6nen lo reloci6n filo con el tiempo y no-requi5ren colibroci6"n.
Lo proctiio de lb siembro direclb profeae ecoloqicomenfe el medio ombierite. lo p6lucion del oire de CO2. meioro
lo moferio orq6nico de los suelos, evitolo erosi6-n hidrico y e6lico. Con los ofros lbs roices de los cultivos ofloiori los
horizonles A - q - C del suelo permitiendo.uno meior rodiiuloci6n de los plontos y lo infiltroci6n del oguo. Clondo
se looro uno coberturo permonente el oerfil del suelo retiene oouo.
Se relmplozo lo oridei del poisoie p6r un ombiente noturol Jonde lo founo y microorgonismos conviven con uno
Droouccton sustenloble oe qronos.

ISd.S:.tlq.qqSr."l"_lq.lgloii_.pjtXlyfen_do los semillos hibridos resistenfes o diferenfes enfermedodes constituye LA
REVOLUCION AGRICOTA DEt SIGLO 2I.

Para ttttct sembradord
I t t u I til ) r'( 4) (1s i t o.

FERI!IIZANTE

oire, ruedos troseros met6licos y deniodos, etc., son
olgunos de los disefros potentoios por Bertini.
Siempre exisfieron dos grondes grupos de sembrodo-
ros: de gronos finos y de gronos gruesos.
Hocer uno sembrodoro poro iodos los cultivos sin
descuidor lo colidod de siembro fue el obietivo pro-
oue5rc.
Hemos troboiodo duronte mucho tiempo poro poder
desorrollor un out6ntico tren de Siembro Directo oue
puedo hocer fino y grueso.
Tener uno m6quino poro sembror todo el ofro que
logroro cultivos bien implontodos en el resultodo. El

tren de siembro obbnido es un out6ntico 1Off/" Siembro
Directo.

@w Una sok sembradora para todos los cubiaos,



Lc propueslcr de Bertini
Pn rt uun sembrndort m ult ioroo,isito,
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En esle lren de siembro existen mos de 8 potentes que respoldon el desorrollo de investigoci6n, Los mozos de los elementos
rotontes tienen l6 bolitos de I mm de dioneiro que le don uno gron re_sislencio y uno lorgo vido util. Los polines piso rostro'os
son de ocero templodo y re"enido y poseen oder.os uno piezo de socrificio de los mismos coroclerislicos.
Los ruedos niuelodoros son eslompodos en uno solo piezo de ocero SAE 1070 ol boro (identico moleriol que los discos del
obresurco). Los ruedos niuelqdoro: de prolundidod BERTINI tie.ren rres coroclerisricos que los ciesrocon de lo conocido:
o) Son de oncho reducido y el.oreo que oprielo coniro el suelo es menor se incrernenic lo presion sobre el monto vegetol y
montiene conslonle lo orolundidod de siembro-
b) Son mei6licos, eslo'hoce que el borro no se odhiero o los bondos, y ounque eslo ocurriero tienen un rqscodor que lo quito.
De monerq que los ruedos nunco oumenton su tomoio y pueden sembior sin llenorse de borro.
c) El perfil es ligeromente conico y posee un rebo.de perimelrol que opoyo cont.o el disco Lo fuerzo que recibe cqdo ruedo se

descompone en"el sentido horizontol en uno pequefro componente que montiene siempre el conloclo enlre el reborde y el disco.
de esto monero se evilo que el rosirojo, lo tierro o el borro ingresen ql interior de los ruedos.
Lqs ruedos troseros son eitompodos en ocero SAE 1070 ol boro, templodos y revenidos.

El iren de siembro BERTINI es un outentico 100% siembro directo.

Sislerno Complelo fl:'""#li"r" 660/o

$fh J
Uno bueno implontoci6n de semillos requiere 3 etopos. Cuchillo, doble disco y topodoros.
Es mposible logror resumir eslos ope.oc.ones.
Los sislemqs monodiscos hon sido mejorodos con lo colococi6n de cuchillos Turbo.

g#"h^@



lren de siembrei Bertini
Uno bueno siembro directo se logrc hociendo que
constonte v con un conloclo inlimo suelo-semillo.
El tren de siembro BERTINI logro hoce, uno como de siembro con uno cuchillo turbo que corto y
clovo en los residuos de rostroi6s. Dos potines el6sticos montienen firme o ombos lodos de lo cuchillo
no permiliendo que el borro o lierro solgo del surco. En eso como de siembro, un doble disco muy
estrecho con dos ruedos envolventes met6licos colocon los semillos o uno mismo orofundidod. Los
ruedos met6licos tienen un sistemo de control de profundidod de f6cil operoci6n y exocto posici6n.
Dichos ruedos tienen tombi6n uno pestofro que coniocto permonenlemente con los discos de siembro
logrondo que lo moquino troboie en los peores condiciones de borro sin deior de sembror.
Un dispositivo de pl6stico resistenle fuerzo el contocto suelo-semillo dentro del surco. Un iuego de
ruedos en "V" con correcci6n del ongulo de otoque y lo tensi6n del resorte, oprielon el iurco
loterolmente dejondo el centro floio poro posibilitor lo emergencio del brote.

Poro una sembrddorer
mulliprop6sito

lo semillo quede o lo profundidod deseodo,

EN RESUMEN, EL TREN DE SIEMBRA DEBE REALIZAR TRES OBJETIVOS: I ) CORTAR Y TOGRAR
UNA PEQUENA BANDA DE TIERRA MOVIDA. 2l ABRIR EL SURCO Y DEPOSITAR tA 4
SEMILI.A , 3) ASENTAR Y TAPAR.

MONOGRANO CON SISTEMA NEUMATICO

El sistemo neum6tico monoqrono BERTINI loqro distribuir con tolol exocfitr-rd: Girosol, Triqo, morz, soio,, soroo.....etc. Esle
sisfemo polentodo irobqiq p6r soplodo del oiie contro los semillos. Es de focil requlocion. o'perocion v lbrqo vido rjtil.
BERT|Nl es lo unicq sembrodoro en el mundo que permite sembror, semillos de'trigo con iistemo nejumo"tico monogrono, o
uno dislqncio de 20 centimetros enire surcos-

TRIGO CON SISTEMA DE

DISTRIBUCION POR RUEDA
EXPUTSORA

Poro lo siembro de triqo, cebodo, trificole, ovenq, etc... BERTINI olrece un sislemo de dosificodor pl6stico ooro coqq surco
y u;ro coio de uelocidid de 8l combios (rongo enlre combio y combio del 5%), consiguiendo de esto monero uno gron
untrormtooo oe stemoro.
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lcrs cuchillcrs de microlcrbreinzcr
-cs diferenles dibujos de cuchillos se odoplon o los distintos tipos y condiciones de suelos.

D,rcr Flute // Rippled / / Deep Fluted / / Turbo o Accion

Los cuchillos o "Rovioleros" hon formodo porte octivo en todos estos ofros del desorrollo de lo siembro directo.
El obietivo fundqmentol es cortor los residuos, clovor y Temover uno fronjo de suelo poro recibir lo semillo en lierro suelto.

Diferentes disefros se hon sucedido poro sotis{ocer los necesidodes.

Dura Flute:
Ventoios: menor fuerzo poro penetror que los dem6s. Se odopto muy bien
poro sembror trigo o l7,5cm. en directo. Se lo puede trobojor o elevodo
velocidod tonto con seco como con humedod. o seo que de los cuotro
cuchillos es lo que menor contidod de tierro soco del surco cuonoo noy
humedod. Tiene outoofilodo que en situociones limiies define poder seguir
sembrondo o no; esto es cuondo se siembro soio sobre rostroio de trigo
muy h(rmedo, entonces esto cuchillo corto bien lo pojo de trigo h0medo.
Desvenfoios: es lo de menor oncho de trobojo y esto puede provocor uno

excesivo fuerzo de penetroci6n en el doble disco; generolmente si lo siembro

viene con poco humedod y hoy que profundizor lo semillo.

Tombi6n por ser de menor oncho es lo que menos tierro suelto dejo deniro
del surco y necesito elevodo velocidod poro logror lo microlobronzo. Se

complico cuondo los condiciones molos del terreno no le permiten velocidodes

superiores o 8 Km./Horo (oproximodomente).

Rippled: lBubblel
Ventoios: tiene un oncho de lobor de 2,5cm. lo cuol fo'rorece lo penetroci6n
del "doble disco" sin tener que exigir demosiodo ol resorle de empule.
Cuondo el ierreno est6 en condiciones de humedod y plonitud, hoce un

excelente troboio con velocidodes medios y oltos de siembro.
Desventoios: con mucho humedod y velocidod soco tierro del surco.
Tombi6n en cosos limites de mucho humedod no corto lo poio del trigo
cuondo se siembro soio. Cuondo hoy mucho "seco" es dificil de penetror
(comporodo con lq Duro flute) por tener todo el perimetro un filo conlinuo.

Deep Fluted
Ventojos: Tiene un oncho de lobor de 5 cm. lo cuol fouorece lo penetroci6n

del doble disco, mejoro el topodo de lo semillo y se puede hoblor de
hocer un compoclodo o los mismos.
Desvenf,oios: necesilo m6s corgo por cuchillo que los oiros dos. No puede

olconzor velocidodes ohos porque socon tierro fuero del surco. Si hoy
humedod se debe reducir lo velocidod de troboio y en ocosiones llego
o perderse el efecto de roturoci6n que se pretende.
Son los que dieron origen ol nombre "Rovioleros" por ser los primeros
que se utilizoron en directo y, crdem6s, por osemeiorse o lo ruedito poro
cortor los rovioles coseros.

.*ior";.;\i
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Turbo o Acci6n
Ventolos: Lo cuchillo turbo tiene lo porticuloridod de que s,
filo otoco en formo verlicol ol suelo y rostroio poro mejoror el

corte del moteriol h'imedo o voluminoso en superficie.
Lo solido de los ondulociones lo reolizo en formo porolelo ol
suelo y de esfo formo quito o exlroe cuolquier moleriol que
hubiere enterrodo en el proceso de corte.
Tombi6n est6 meiorodo el oncho de trobolo que oscilo en los

2,Scm.
Desventoios: A elevodo velocidod, por encimo de7Km./Horo,
extroe mucho tierro del surco deiondo uno conoleio o depresi6n,
dondo un p6simo control de profundidod de siembro y {por no
tener tierro) un deficienfe topodo.

DESVENTAJA

Cuondo tomo velocidod tiro tierro
fuero del surco.

Los ruedos nivelodoros hoboion mol

y folto fierro poro cerror el surco.

VENTAJA

Ingreso verticol y limpio el surco

soliendo horizontol.

F.E:

@gwu



Cuondo el suelo es orcilloso se monifiesto muy
morcodo el problemo de lo turbo (o occi6n) sin
potines, cuondo el suelo es orenoso este defecto
cosi ni se noto.
En los siembros de verono lo humedod del suelo
no permonece fonto tiemoo como en los siembros
invernoles.
No olvidemos que hemos desorrollodo un tren de
siembro poro gronor gruesos y grqnos
finos.
Los cuchillos deben penetror uno profundidod
entre 1/4y I /3 del di6metro.
Poro uno de 15 pulgodos = 38,lcm. tenemos
1 /4 x 38,1 = 9,5cm. y l/3 x 38,1 = l2,7cm.
Podemos enlonces decir oue uno cuchillo de I 5
pulgodos es odecuodo poro este troboio de
remoci6n.
Lo profundidod de siembro depende del tomoflo
de lo semillo, del iipo de cultivo, de los zonos, de
lo humedod del suelo, etc. Pero roro vez se siembro
o uno profundidod moyor o iguol o 7 cm. Por lo
tonto los cuchillos de microlobronzo no tienen
necesidod de ir clovodos o m6s de dicho profun-
didod (siempre y cuondo se gorontice el copiodo
de los cuchillos sobre el suelo).
Por ello en este tren de siembro lo cuchillo se

monto solidorio ol doble disco plontodor con su

sistemo de doble ruedo regulodoro de profundidod
de siembro y lo prolundidod de microlobronzo
es I cm. por debojo del doble disco sembrodor.

@



El doble disco plonteidor
Los sembrodoros de siembro convencionol tienen
un doble disco cuyo medido en lo porte m6s
oncho oscilo entre 50 v 76 mm. En siembro
convencionol el esfuerzo sobre los discos es
reducido.en virtud que lo fierro est6 preporodo
poro recibir lo mdquino.
Poro depositor lo semillo dentro de uno minimo
lobronzo hecho por lo cuchillo deloniero de
rofuroci6n es necesorio un doble disco muy eslre-
cho. Tener un 6ngulo lo m6s reducido posible
entre discos es sumomente imporronre.
Bertini fobrico sembrodoros desde el ofro I 985
y se especioliz6 en este tipo de doble discos con
6ngulo pequefro.
Iener esto corocteristico del doble disco ovudo o
uno f6cil penetroci6n, poder utilizor cuolquier
tipo de cuchillo de micro lobronzo, olconzor
profundidodes poreios y no compoctor lo pored
lolerol del surco.
Angulo estrecho o cerrodo con un disco de I 3,5"
6 14" hoce que lo moyor medido de operluro
seo 25 6 30 mm.

El surco hecho por uno cuchillo turbo o occi6n
tiene oproximodomente 25mm. de oncho, enton-
ces el doble disco siempre hoboio denho de uno
tierro movido y se eviio uno compoctoci6n loterol
del interior del surco.
Los remoches de-los mozos y los discos propio-
mente dichos sufren menos porque el esfuerzo
sobre ellos es reducido.

TURBO 6
ACCTON

Ancho de,troboio
de cuchillo ,

t:c;!i;i.*H";

ANGULO
MAYOR

ANGULO
ESTRECHO

SEMBRADORAS
BERTINI
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Los ruedeis leiteroles envolvenles
No nos olvidemos que uno sembrodoro multiprop6si-
to debe sembror bien en invierno donde lo condici6n
de gron humedod y rostroio en superficie es inevi-
toble en cuolquier zono del pois.

Los ruedos loteroles cumplen lo doble lunci6n de
controlor lo profundidod de siembro y odem6s
evitor que en los discos se pegue el borro.
Lo historio nos tro jo como el meior sislemo oquel
que tenio dos ruedos onchos de gomo con borde
opoyondo sobre el disco.
Es necesorio mencionor oue ese sistemo estobo
diseRodo especiolmente poro siembro conven-
cionol donde todo el iren de siembro m6s el peso

de lo semillo en codo lineo tenio oue ser sooortodo
por dichos ruedos.
Cuondo se siembro moiz, soio, girosol, etc.,
gronos gruesos en generol, el roslroio del cultivo
onierior puede estor totolmenle descompueslo
como ocurre ol norle de nuestro pois o poco
descompuesto en el otro extremo {ol sur de lo
ocio. de Buenos Airesl.
Ll titt"ro de ruedos onchos de gomo funciono
meior cuondo el rostrojo en superficie es reducido
y lo humendod no es excesivo.
No se puede quilnr el borro que se pego o uno
bondo de gomo porque el rospodor no funciono.
Donde se coloque uno, lo gomo cede y olconzo
o posor borro provocondo el desgoste y oioroduro
de lo ruedo.
Cuondo hoy mucho vol0men de rostroio se dificulto
el control de lo profundidod por tener uno gron
superficie de opoyo. Esto hoce cosi imposible
oplostor el rostroio y lo semillo combio de profun-
didod en lo tierro.



Lcrs ruedcrs leitereiles envolventes
Hemos reemplozodo los hisf6ricos
ruedos de gomo por unos metolicos
polentodqs por Bertini.

Se pueden enumeror en 4 los detolles m6s sobresolientes:

f{I' l) Son de.oncho reducido 1 y el 6reo que
presiono el rostroio es reducido hociendo po-
sible oplostor 2 el monto vegetol y conseguir
uno excelente reguloci6n de profundidod de
srembro.
2) Es met6lico con un rospodor 3 , esto hoce
que el borro que se odhiere seo f6cilmente
quitoble. De esto formo lo ruedo nun€o ou-
mento de lomofro 4 .

3) Tiene un borde perimetrol que hoce contncto
con el disco plontodor 5 que evilo el ingreso
de tierro, borro, rostroio y odem6s montie-
ne limpio ol disco.
4) El perfil es ligeromente c6nico 6 de monero
que siempre hoy uno fuerzo 7 que montiene
opoyodo el borde perimetrol 5 de lo ruedo
contro el disco de siembro.
Tener el contocto osegurodo monfiene los
condiciones de tobojo constontes en el tiempo.
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Lcrs ruedeis lreiserqs
Este tren de siembro tiene un novedoso diseio de
ruedo topodoro totolmente met6lico, templodo y
revenido con dientes en lo periferio.
Los dos ruedos est6n montodos en un soporte con
resorte y reguloci6n o trov6s de uno polonco que
le imprime moyor o menor presi6n ol iuego de
rueoo s.

Adem6s posee uno reguloci6n de 6ngulo con
uno corredero poro dorle moyor o menor otoque
or surco.
Existe lo posibilidod de odoptor diferentes modelos
de eies. Poro dorle un otoque diferente el eie I
se uso poro gronos finos, el eie 2 se utilizc poro

Reguloci6n del
dngulo de
ofoque

Reguloci6n
de presi6n

gronos gruesos y permite ormor los ruedos
troseros con los dientes hocio ofuero, el eie 3
se empleo poro gronos gruesos y permife ormor
los ruedos con los dientes poro odentro.

I



Sistenei de porclelogromo

El tren de siembro est6 vinculodo ol chosis por un
porolelogromo y un sistemo de presi6n reguloble
por resorte de trocci6n.
Es muy importonte obtener iguol corgo en todo el

recorrido poroue en condiciones de mucho humedod
y olto volumen de rostroio, el lren de siembro debe
copior perfeclomente el monto vegetol y no otropellor.
Este sistemo reguloble de presi6n hoce posible que
lo corgo seleccionodo poro troboior se montengo
cosi constonte en cuolouier oosici6n del tren de
siembro denlro de lo omplitud de copiodo.

Buies de Acero templodo revenido y
Rectificodo con enorose oor olemite.

El resorte de trocci6n liene uno precorgo de fobri-
coci5n y por su longitud tiene poco estiromienio, lo
cuol.confiere uno corgo cosi constonte ol tren de
srembro.
Si en su lugor hubiero un resorfe de compresi6n lo
contidod de espiros serio mucho menor y por con-
siguiente voriorio lo corgo (o kilos) dependiendo
de lo oosici6n oue tome el tren de siembro.

engrose por olemite.



Sistenrei de porclelogramo
No bosto con doble ootines. doble rueoo
nivelodoro, colo piso grono, disco on-
goslo y froseros de hierro poro sembror
en los peores condiciones. El sistemo de
copiodo porolelogromo con presi6n
constonle complemento ol meior tren se
siembro. Tombi6n posee uno [6cil regu-
loci6n de presi6n muy sencillo. Los or-
liculociones de este porolelogromo son
con bujes templodos, revenidos y recti-
ficodo; con engrose por olemite.

Es muy importonte obtener iguor corgo
en todo lo omplitud de copiodo porque
en condiciones de mucho humedod y
olto volumen de rostroio el tren de siem-
bro debe copior perfectomente el monto
veielol y no otropellor.
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Meizeis
Hober troboiodo en el tren de siembro de uno m6quino
multiprop6sito nos llev6 o desorrollor primero los mozos
de los discos plontodores y ruedos loteroles.
Lo pisto exterior es uno piezo {oriodo, meconizodo,
con femple y revenido y vuelto o meconrzor .

Lo pisto interior est6 formodo por dos piezos que
tombi6n reciben meconizodo, templodo, revenido y
nuevomente meconizodo. En el ormodo se coloco lo
pislcr exterior , 1/2 pislo interior, 16 bolitos de 8mm.
de di6metro, y luego se clovo con uno prenso lo otro
I /2 pisto interior.
Se complemento con un ret6n vulconizodo en un onil o
templodo, que troboio en formo frontol y no rodiol.
El lobio del ret6n trobojo sobre lo superficie plono y
templodo de lo mozo propiomente dichc.

MAZA DE CUATRO
PUNTOS DE
CONTACTO
"PERFIL GOTICO"

PUNTOS DE
CONIACTO

]6 BOL TAS
OBmm.

Esie tipo de construcci6n se denomrncr
de 4 puntos de contocto, perfil g6tico
o rodomientos tipo QJ.
Estdn disefiodos osi poro soportor
grondes ccrrgcs.
Este desorrollo tecnol69ico se crplico
octuolmente en mozos de ocoplcdos y
en los mozos de coches de f6rmulo l.
Lo mozo compoctcr y robusto permiie
fobricor un tren de siembro ongosto
con doble ruedo regulodoro de profun-
otcoo.

CORTE DEL
PERFIL
GOT CO

:t _

"l
,a .t

RETEN
VULCAN]ZADO
DE SELLO
FRO NTAL
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Sistemer neumitico por
SeFEfrtre Bertini
3ertini ho desorrollodo un sistemo neum6lico por
soplodo con grondes venloios sobre los sistemos

yo conocidos (succi6n, dedos, ploco plono o
oloco inclinodo).
Este sistemo est6 comouesio oor: bombo hidr6ulico
colocodo en lo Pto de 540 rpm. (especiol poro
1000 rpm); tonque de oceite de 12 o 24 is.;
filtro de oceite del retorno, turbino o ventilodor
con corcozo met6lico, moior hidr6ulico 24 6 I 6
Its. solidorio o lo turbino, rodiodor de oceite,
iomo de oire, distribuidor propiomente dicho,
plocos, cepillos, felpos, tubos de conduccion de
oire, codos de conducci6n de oire, tronsmisiones.
El principio de luncionomienlo
Lc moyor ventoio de este sistemo est6 en su

principio de funcionomiento. El oire se moneio
en formo positivo. El oire que ingreso o lo corcozo
del distribuidor. lo hoce o uno velocidod reducido
de 5 Km/Horo oproximodomenlre. [o ploco fiene
celdos con orificios o ronuros poro que solgo el
o ire.
Lo semillo ocupo uno celdo e intenfo bloqueor
lo solido del oire, en ese lugor que se eslrecho,
oumento de uno monero significofivo lo veloci-
dod o l8 Km./Horo.
De esto formo lo semillo quedo en medio de
uno corrienfe de oire y soslenido en lo celdo.
Lo ventojo o remorcoT es que lo fuerzo que el
sistemo de escooe de oire le imorime sustentoci6n
o lo semillo es proporcionol o lo superficie de lo
mismo.
Asi como ocurre con los formos oerodin6micos
de olerones de los coches de correro; cuonto m6s
grondes son, m6s fuerzo se obtiene. E$o significo
oue el sistemc interoreto cuondo vienen semillos
grondes y pequeios y no necesito oumenfor lo
potencio de soplodo. Uno semillo gronde tendr6
m6s sustentoci6n que uno semillo chico. Esto es

muy importonte porque nos permite distribuir
semillos con poco colibroci6n.

B es mucho naryor que A

Moneior el .rire en formo posiliv.i es Io
clnve.
Todos los ventoios del sistemo se boson en el monejo del oire
en rormc postltvo.
Soplor es mucho m6s econ6mico que ospiror
Eiemplos de lo vido contidiono nos demueslron que es m6s
eliciente utilizor lo presi6n en formo positivo: el lovodo o
presi6n con oguo, los Ventilodores de oireoci6n, lo presi6n
hidr6ulico de los troctores, el sistemo de riego de los cultivos,
lo bombo inyectoro, el sistemo de frenos de
comiones, eic.
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Como funcioncr
Lo turbino o ventilodor en el sistemo neu-
m6tico BERTINI giro entre 1.600 y 2.800
R.P.M. produciendo el soplodo de oire
suficiente. Esle sistemo de soplodo necesito

uno ootencio de 4 o 5 H.P. ooro 20 surcos
(con muy boio nivel de ruido) mientros que
los sistemos neum6ticos de vocio, oosoroen
poro 10 surcos de l0 o 12 H.P: y poro 20
surcos deben poner dos turbinos que grron
o r'.500 R.P.M. y obsorben hosto 22H.P
con un olto nivel de ruido que perjudico ol
operodor. El oire circulo o trov5s de lo lonzo
y el chosis de lo m6quino no importondo
p6rdidos en los cierres o tuberios conduc-
tores. El oire siempre es suficiente

toma de aire

Motor hidr5ulico

Turbinal&t

y por su bojo consumo de potencio es posible hocer lo
tronsmisi6n con un sistemo hidr6ulico, como mueslro lo
figuro, porque uno bombo hidr6ulico colocodo en lo P.T.O.

{tomo de fuerzo) del troctor de 540 R.PM. tomo el oceite
hidr6ulico del dep6sito y lo envio ol motor hidr6ulico que
est6 direciomente conectodo ol ventilodor. multiplicondo
hidr6ulicomente de 540 o l.60012.800 R.PM.

Con uno solo turbino hocemos trobo jor uno sembrodoro
modelo 

,l0.000 
y el Kit de 9 surcos neum6ticos, tombi6n

con el mismo tipo de turbino hocemos trobojor uno
sembrodoro modelo 22.000 con 35 surcos neum6ticos.
Unico en el mundo.
El siguiente cuodro nos mueslro los distintos dotos t6cnicos.

BERTINI fabrica I garantiza el sistema
neumdtico de sienbra.

Este sistemo est6 formodo por: dep6sito, bombo,
motor, rodiodor, filtro y mongueros, es un circuif,o
cerrodo independienfe. Funciono continuomente,
permitiendo en los cobeceros doblor en cuolquier
formo sin que se coigon los semillos de los olv6olos
de los plocos evitondo cobeceros rorgos en ros

loles.
Los sistemos de cordones y crucetos tienen difi-
cultod cuondo giron en lo cobecero. Deben boior
los revoluciones y esto troe, odem6s del peligro
de los cordones, posibles descorgos de los plocos.
Este sistemo hidr6ulico BERTINI ofrece confiobi-
lidod, prestoci6n y seguridod. El sistemo
de soplodo se complemento con un indicodor de
presi6n dentro del conducto de oire. Dicho presi6n
se debe regulor seg0n lo semillo o utilizor como
indico lo escolo groduodo que dicho indicodor
trene.

Este sistema es arge tino... fabricado en Atgentina !
no depende de repuestos importados,

Hosfq

I 0 Surcos
Neumdticos

20 Surcos
Neum6ticos

35 Surcos
Neum6ticos

Bombo Tipo

Bombo o engronojes de 90 lts. directo en

lo PlO. de 540 R.PM.

Bombo o engronoies de 32 lts. con

multiplicodor en lo PlO. de 540 R.PM.

Bombo o engronoies de 42 lts. con
multiplicodor en lo PlO. de 540 R.PM.

Mofor Tipo

l6 lts.

o engronoie

16 hs.

o engronoje

24 6 16 lts.
o engronoie

R.P.M. Turbino

1.600

2.500

2.800
(3.000 M6x.)

Dep6sito Aceife

l2 lts.

l2 lts.

24 Es.
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gPor qu6 se pueden usqr muchos distribuidores Gon unet
soln turbinn-en el sistemq de soplcdo?

Es mucho mds eficiente monejor el oire
en formo positivo que ospirondo.
En el sistemo de soplodo lo presi6n necesono
poro hocer funcionor el equipo est6 en
orden de los 6 cm. de columno qe qquo
poro moiz, potencio requerido a o 5 HP

Uncr imcaen Yeile 2800 R.PM., presi6n de soplodo 12 cm. de Co. (columno
de ogug), 35 surcos neum6ticos...minimo potencio
reouenoo.por mil pclclbrus.
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uelocidod iniciol cero) eir e lisino ser,iido:le
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Flexibilided en el eirneido de su
sembrcdorq...Gl chersis...

Los chosis que utilizon eslos trenes de siembro tienen un disefro tipo monorriel o borro portoherromienfos.
Un lubo cuodrodo con uno chopo de espesor de 12,7 mm. mecqnizodo o 225 mm. de oncho totolmente
soldodo. Con solo dos tornillos de 3/a" se oferron los trenes de siembro ol chosis monorriel. Lo gron
ventojo es -que podemos oiustor los distoncios entre surco o gusto. Los limitonfes son: los opoyos oe ros
tolvos, Io selecci6n de los ruedos troseros y lo imoginoci6n.

12,7 nn.

Codo tren de siembro se puede desplozor sin necesidod
de desmontor los tronsmisiones. Es un sistemo muy or6ctico.
Lo distoncio minimo enfre surcos o chorrillo es de 20 cm.
Lo distoncio minimo entre surcos o chorrillo con fertilizoci6n
loterol es 23 cm.
Lo distoncio minimo entre surcos neum6ticos es 23 cm.
Lo distoncio minimo entre surcos neum6ticos con fertilizonte
oierol es 24 cm.
Se pueden disfoncior en surcos desiguoles.
Reune todos los condiciones poro experimentor diferentes
d istoncios entre su rcos.
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ls Fertilizaci6n laierql
Hemos odoptodo un sistemo de disco doble de
o13,5" con un 6ngulo muy estrecho (enlre ombos)
poro incorooror el fertilizonte o un costodo de lo
iineo de siembro.
El meconismo se complemento con un soporle
pivotonte, un resorte de lrocci6n y fleies o potines
piso rostrojo.
Lo distoncio entre lo lineo de siembro v el fertili-
zonte es de 8 o I2cm. dependiendo del modelo
de m6quino.
En los modelos 22.000 se

puede ogregor otro lolvo de
fertilizonte poro hocer doble
fertilizoci6n.
r I ll 

^^^^^rlEn tos mooetos Jl.uuu toe
gronos gruesos) se pueden
ogregor tolvos individuoles
poro semillos de moiz y uti-

lizor los dos tolvos estondor

poro hocer doble fertilizoci6n.
En los modelos 32.000 de gronos finos no se

puede hocer doble fertilizoci6n pero si se puede

fertilizor o un cosiodo de lo lineo de siembro
(fertilizoci6n simple).

En un modelo 32.000 grono grueso que tienen

30 solidos de folvo de fertilizonte, se puede

colocor 50% en lo lineo v 50% o un costodo de
lo lineo (siempre del mismo
ferfilizonte) u otro olternotivo es

33% en lo lineo y 667o o un

costodo.

Esto interesonte olternotivo se

logro coneclondo con "Y" de
tubos pl6sticos los boiodos de

gomo de los distribuidores de

ferfilizonte.

Doble disco
fertilizodor
A un costodo de lo lineo
de siembro.
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Verdeides de lq cuchiller lornqder ql cheisis

Z CUCHILIA

deProfundidod
troboio

Fuerza

Sislemcl de
cuchiller lomcrder
ql chasis con
resorle de compresi6n:
"Estos sistemos no lienen lo copocidod de copior desniveles entre zonos plonos y zonos deprimidos
sin lo disminuci6n sensible de lo fuerzo "P" que oct0o sobre lo cuchillo,

Lo fuerzo que hoce el resorte sobre lo cuchillo est6 dodo por lo fuerzo "R" y los brozos de polonco ,'G"

y "F".

Eiemplo reol:

F= 250mm. ; G ='l00mm.; Bro1.=(de |qblo) 450Kg. P= RxG - 450 x 
,l00 

- 1q6 u'^T= %o = rou Ng.
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-: fuerzol "R " estd dodo por un resorre de slomm. con uno fuerzo m6ximo de 450 Kg. con 2,lmm.
de compresi6n por espiro y uno contidod de 22 espiros 0tiles y un recorrido rotol = 46,2in.
Lo fuerzo m6ximo del resorte se consigue cuondo A = 47mm..
El 6ngulo de giro poro el brozo de cuchillo (de O o 450 Kg.) es de 27..
Cuondo "A" es cero lo cuchillo est6 en lo oosici6n l.

Cuondo "A" = 47mm.est6 en lo posici6n lll.
Lq diferencio en olturo desde I o lll en sentido verticol es de I l5mm.

ll
PV

Por codo cm. de desnivel lo fuerzo
"P" vorio 1 5,6Kg.
Si el desnivel es de 5 cm.(suove) lo
fuerzo "P" disminuye ZB Kg. de los
l8O Kg. diponibles, cosi lo mitod.
Poro trolor de montener uno profun-
didod de kobo jo que permite el buen
desorrollo de los discos plontodores
es necesorio clovor lo cuchillo o uno
profundidod moyor.

Podriomos estimor en 1 2cm. (o modo
de eiemplo).
Cuondo se excede lo compresi6n del
resorte (medido A) se tocon espiros
con espiros y el sistemo quedo rigido,
impidiendo un escope o fluctuoci6n
de rostrojos voluminosos en directo
(en invierno).
Este desorrollo nos mueslro lo
necesidod de fener cuchillos de gron
di6metro poro poder olconzor uno
moyor profundidod de troboio en lo
zono plono.

Resumen:
Desvenfoios:

R

--t>

lll5mm.

Es un sislemo que covo 12cm. poro no quedor mol cuondo encuentro un desnivel.
Requiere cuchillos de gron o (16" 617"1.
No copio poreio.
Si el suelo tiene mucho humedod se corre el riesgo de quedor el surco obierto.
Requiere potencio proporcionol o lo profundidod que penetro.
Cuondo el recorrido del resorte llego o su fin (compresi6n) el sistemq se comporto rigidomente.
Ventoios:
El moyor porcentoie del esfuerzo de siembro lo reolizo lo cuchillo solidorio ol chosis (o trov6s del
resorte), y en terrenos desporeios el tren de siembro no sufre tonto.
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Lo sembrodoro propuesto, exclusivo poro gronos gruesos

esl6 provisto del equipo neum6tico por soplodo Bertirii.

y un tren de siembro que no tiene cosi desgoste.
Mozos con doble bolillero 6.205 RS. en los discos y
ruedos loieroles, rodomientos c6nicos blindodos en lo
cuchillo de micro lobronzo y lo mozo con perfil g6tico
de 4 puntos de contocio con los ruedos troserqs en "V".
El eie del doble disco NO ESTA SOLDADO ol cuerpo
sembrodor por el controrio tiene un prisionero que los

suieto uno f6cil reooroci6n.
Los eies de los brozos de los ruedos nivelodoros NO
ESTAN SOLDADOS ol cuerpo sembrodor.
El mondo o codeno que hoce giror ol distribuidor fiene

dos etopos poro que el giro de lo polonco seo constronte

y de distoncios iguoles entre plonios.
Los ruedos trosercs en "V" de uno solo piezo en Acero
ol Boro Templodo y revenido se puede ormor de dos
formos diferentes:

I con dientes hocio ofuero y 2 con los dientes hocio

ooenlro.

*
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!q prcpuesio Bedini po- unq sembr

ary



u

brudorq exclusivq pqru Grunos Gruesos

| ) Mozo de, lo ruedo lolerol compueslo por un piezo forjodo
y contrene dos rodomientos 6.205 RS.

3) Lengijeto piso grono o Afirmodor de semillo pl6stico.
4) Eie del brozo nivelodor otornillodo ol cuerpo de siembrq.
templodo revenido y recrificodo. Sobr" el tioboio - [r;e
templodo, revenido y rectificodo. El brozo de ruedo de fundicion
nodulor meconizodo oprieio el buie y este oscijo en el eie.
5) Mozo con perfil g6tico de 4 puntos je contocto y 15 bolits
oe o 6mm
6)tuedo dentodo en uno solo piezo de Acero ol Boro Templodo
y Kevenrdo, {con uno lopo plostico en su interior}.
7) Polonco regulodoro de lo presi6n sobre los ruedos iroseros.
8) Polonco regulodoro de lo profundidod de siembrq o trov6s
oe tos ntvetqdorqs de oomo
9) Tubo de coido de los semillos, recto y de secci6n reciongulor
poro minimizor reboles o disforsiones.
lO),Ploco de siembro de policorbonoto ironsporenfe de muy
t6cil occeso y eterno durobilidod.
'l | ) Perillo posicionodoro del cepillo borredor enrosodor con
Indtcocton oroduodo
l2) Cepillo enrosodor m6vil.

2) Ruedo nivelodoro de gomo de 4I /2

l3) Distribuidor neum6tico por soplodo Bertini de montenimirmrenfo

14) Engronoie iniermedio en lo tronsmision del mouimiento ol
dihibuidor (doble codeno).
I5) Pololegromo "lorgo" de gron copiodo.
l6) Sistemo potentodo Berlini de rodillos y grompos de oiuste
poro vorior f6cilmenie lo disioncio entre iuios j" lo r"rLro_

.doro. El tren de siembro se deslizo c"n rotol fo.llidoJfor- el
chosis de Iq sembrodoro.
l8) Doble disco qbonodor poro colocor el fertilizonie o un
costodo de lo lineo de siembrq. Montodo iunto ol tren de
siembro poro focilitqr el corrimienlo de lineos. provisto de
polines piso rostrojo.
l9) Sisiemo de crique poro compensor el desgoste de lo cuchillo
oe mtcrolobronzo
20) Mozo de lo cuchillo de microlobonzo con dos rodomientos

2l ) Cuchillo de microlobronzo o roturoci6n.
22) Potines o fleies piso rostroio.
23) Tubo de descorgo de fertilizonte en lo mismo lineq de siembro.
24) Doble disco plontodor de o 16,,.
25J Mozo del doble disco, moteriol foriodo con dos rodomientos
6.20s RS.


